

TANTÁRGYI TEMATIKA
Kriminológia Mesterszak (nappali és levelező)
2018/2019. tanév 2. félév

Tantárgy neve: Büntetőjog II. – büntetőjogi szankciórendszer és büntetés kiszabás	Tantárgy Neptun-kódja: nappali: AJBKR901KMAN2 levelező: AJBKR901KMAL2 Tárgyfelelős intézet: Bűnügyi Tudományok Intézete Büntetőjogi és Kriminológiai Intézeti Tanszék Tantárgyelem: kötelező
Tárgyfelelős: Prof. Dr. Görgényi Ilona, egyetemi tanár	
Közreműködő oktató(k): Csemáné Dr. Váradi Erika, egyetemi docens, Dr. Gula József egyetemi docens, Dr. Jacsó Judit egyetemi docens, Dr. Sántha Ferenc egyetemi docens, Dr. Udvarhelyi Bence tudományos segédmunkatárs	
Javasolt félév: 2. félév (tavaszi)	Előfeltétel: Büntetőjog I. – Általános rész (AJBKR901KMAN1/ AJBKR901KMAL1)
Óraszám/hét: nappali: 2 óra/hét levelező: 12 óra/félév	Számonkérés módja: kollokvium
Kreditpont: 3	Munkarend: nappali és levelező
Tantárgy feladata és célja: A tantárgy célja, hogy a joghallgatók megismerkedjenek a büntetőjog alapvető tudományelméleti kérdéseivel, és a Btk. Általános Részének egyes rendelkezéseivel, ezen belül kifejezetten a büntetőjogi szankciórendszer és büntetés kiszabás szabályaival. Fejlesztendő kompetenciák: <i>tudás:</i> T1, T2 <i>képesség:</i> K2, K7 <i>attitűd:</i> A3, A4, A1 <i>autonómia és felelősség:</i> F1, F2	
Tantárgy tematikus leírása:	
<ol style="list-style-type: none"> 1. A büntetőjogi jogkövetkezmények elméleti kérdései. 2. A halálbüntetés abolíciója. 3. A büntetőjogi szankciórendszerünk alakulása és jellemzői. 4. A határozott ideig tartó szabadságvesztés-büntetés. Az életfogytig tartó szabadságvesztés-büntetés. Az elzárás. 5. Az alternatív, illetve közösségi szankciók. A közérdekű munka és pénzbüntetés. 6. Foglalkozástól eltiltás, járművezetéstől eltiltás, a sportrendezvények látogatásától való eltiltás. Kitiltás, kiutasítás. 7. A közügyektől eltiltás mint mellékbüntetés. 8. Az intézkedések rendszere. 9. A nevelési célkitűzést szolgáló intézkedések. 10. A biztonsági, vagyoni és gyógyító jellegű intézkedések 11. A büntetés kiszabás elvei és általános szabályai. A büntetés enyhítése. A halmazati és összbüntetés. Az ismételt bűnelkövetés és jogkövetkezményei. A bünszervezetben történő elkövetésre vonatkozó büntetőjogi szabályok. 12. A szabadságvesztés-büntetés végrehajtásának felfüggesztése. A büntetés végrehajtását kizáró okok. 13. A mentesítés. 14. A jogi személyekre vonatkozó büntetőjogi rendelkezések 	
Előadás:	

2019. március 9. (szombat) 13.20-16.40. A/1. 309. –Dr. habil Jacsó Judit

A büntetőjogi jogkövetkezmények elméleti kérdései; A büntetőjogi szankciórendszerünk alakulása és jellemzői; A határozott ideig tartó szabadságvesztés-büntetés. Az életfogytig tartó szabadságvesztés-büntetés. Az elzárás

2019. március 23. (szombat) 16.00-19.20 A/1. 309. - Prof. Dr. Görgényi Ilona

Az alternatív, illetve közösségi szankciók. A közérdekű munka és pénzbüntetés; Foglalkozástól eltiltás, járművezetéstől eltiltás, a sportrendezvények látogatásától való eltiltás. Kitiltás, kiutasítás; A közügyektől eltiltás mint mellékbüntetés; Az intézkedések rendszere; A nevelési célkitűzést szolgáló intézkedések; A biztonsági, vagyoni és gyógyító jellegű intézkedések

2019. május 4. (szombat) 8.30-11.50 A/1. 309 - Prof. Dr. Görgényi Ilona

A halálbüntetés abolíciója; A büntetés kiszabás elvei és általános szabályai. A büntetés enyhítése. A halmazati és összbüntetés. Az ismételt bűnelkövetés és jogkövetkezményei. A bünszervezetben történő elkövetésre vonatkozó büntetőjogi szabályok; A szabadságvesztés-büntetés végrehajtásának felfüggesztése. A büntetés végrehajtását kizáró okok; A mentesítés; A jogi személyekre vonatkozó büntetőjogi rendelkezések

Félévközi számonkérés módja és értékelése:

A tanrendben előírt előadásokon a hallgató köteles Büntető Törvénykönyvvel részt venni, a tárgyból az év végi aláírás feltétele az előadásokon való jelenlét. Az előadásokról egy hiányzás engedélyezett. Az előadásokon való részvételt a tantárgy jegyzője aláírásával igazolja. Vizsgára a hallgató akkor bocsátható, ha az előadásokon való részvételét a tárgy felelőse igazolta.

Gyakorlati jegy / kollokvium teljesítésének módja, értékelése:

A tárgy oktatása írásbeli kollokviummal zárul, amelyen az írásos tananyag és az előadásokon elhangzottak ismeretéről kell számot adniuk a hallgatóknak (Az értékelés ötfokú, 0-50% - elégtelen, 51-60% - elégséges, 61-73% - közepes, 74-87% - jó, 88-100% - jeles). A tanszék önellenőrző kérdéssorok összeállításával is segíteni kívánja a vizsgára való felkészülést, amit a Büntetőjogi és Kriminológiai Tanszék honlapján teszünk közzé.

Kötelező irodalom:

1. Görgényi Ilona – Gula József – Horváth Tibor – Jacsó Judit – Lévy Miklós – Sántha Ferenc – Váradi Erika: Magyar büntetőjog. Általános rész. CompLex Kiadó, Budapest, 2014.
2. A hatályos Büntető Törvénykönyv Általános részének vonatkozó rendelkezései
3. Az Alkotmánybíróság vonatkozó határozatait, és a Kúria (korábban: Legfelsőbb Bíróság) kapcsolódó iránymutatásait Gellér, Balázs: Legality on Trial: A Theoretical Analysis of the Legality of Substantive Criminal Norms. Budapest: ELTE Eötvös Kiadó, 2012. 301 p. (ELTE Jogi Kari Tudomány; 17.)

Ajánlott irodalom:

1. Belovics Ervin, Gellér Balázs, Nagy Ferenc, Tóth Mihály: Büntetőjog – Általános Rész, HVG-ORAC, Budapest 2012.
2. Blaskó Béla: Magyar büntetőjog. Általános rész. Rejtjel Kiadó, 2013.
3. Kerecsi Klára: Kontroll vagy támogatás: az alternatív szankciók dilemmái. Complex, Budapest, 2006.
4. Tóth Mihály: A mitológiától a Beatlesig. Rendhagyó bűnügyi jogesettár – megoldásokkal. Dialóg Campus Kiadó, Budapest – Pécs, 2009.
5. Thomas, David: The Legal Aid, Sentencing and Punishment of Offenders Act 2012. the Sentencing Provisions. In: The Criminal Law Review. Issue 8. 2012.